

# 中高档海产品大量上市

## 想尝鲜的市民要抓紧机会

本报讯(记者 朱一丹) 近期,有不少细心的“马大嫂”会发现,市场上海鲜的品质比前几个月要更好,像满是红膏的白蟹、个头较大的鲳鱼、带鱼等,在海鲜摊位上越来越多。记者从宁波市水产批发市场大水产交易区负责人那里了解到,眼下各种中高档品质水产品大量上市,目前价格涨幅还不是太明显,想要尝鲜的市民可要抓紧机会。因为接下来随着天气转冷和春节囤货高峰到来,这些高品质水产品的价格将会越来越贵。

昨天下午,记者在海曙区一家菜市场里看到,带鱼、鲳鱼、黄鱼、鲜白蟹等各种海鲜应有尽有,而且品质看上去相当不错。在其中一家摊位上,整整齐齐摆放着十多条带鱼,每条宽度都有三四根手指粗细,在旁边的卖鲳鱼摊位上,鲳鱼的块头普遍比成人手掌

还要大上一圈,而且遍体色泽鲜亮。

记者随后从宁波市水产批发市场大水产交易区负责人戎永敢那里了解到,目前交易区里海鲜每天到货量保持在500多吨,其中中高档品质水产品数量较上个月明显增加。

“对于海洋捕捞作业来说,眼下正是各类渔船加足马力大量捕捞的繁忙期。因为过了11月中下旬的秋汛后,到了12月、1月,冷空气到来,洋面上风浪逐渐变大,到时候就不适宜海上作业,因此渔船要趁着现在还能捕捞时加紧作业。而从捕捞到的海鲜品质来看,也属一年中较好的时候。进入冬季后,不少鱼蟹要准备过冬,所以都长得比较肥壮,像鲜白蟹的红膏渐渐出来了,带鱼、黄鱼等肉质也比较肥,这时候的海鲜口感肯定比平时要

好。”戎永敢说。

鱼蟹个大肉肥,对于爱吃海鲜的宁波市民来说无疑是个大好事。不过,戎永敢也说,想吃平价海鲜的话要抓紧时间了,因为目前海鲜价格已经开始出现上涨。

记者昨天在一家梭子蟹摊位前看到,质量较好、个头较大的红膏母蟹,上周还在卖80元/公斤,到了这周就已经涨到100元/公斤。“天气冷了,拿货也不容易,所以进货价格也高了。菜场里其它摊位上的红膏蟹,还有其它一些水产品,价格都在涨。”摊主称。

“现在天气冷了,渔船海上作业越来越难,成本也高了。”戎永敢告诉记者,从交易区统计数据来看,目前水产品平均批发价格为31.54元/公斤,已经比上个月同期环比上涨了5%左右。

# 95公斤重的南瓜、手工制作的垂面……

## 农博会上有趣玩意儿不少



95公斤重的大南瓜和纯手工制作的宁海垂面。 记者 朱一丹 摄



本报讯(记者 朱一丹 通讯员 刘波) 95公斤重的大南瓜,形似屈原、老渔民的根雕,手工制作的垂面、番薯面……记者在为期三天、昨日刚刚结束的浙江宁海首届农博会上看到,好玩好吃的特色农副产品可真不少。

在桑洲馆的摊位上,一位当地中年妇女正在演示手工制作宁海有名的特产——垂面。只见她把两根“面筷”插在“面榔头”上,再把和好的面条交叉缠绕在两根“面筷”上,在缠绕过程中,原来比拇指还粗的面条变得如筷子般大小。之后,这缠好的一簇簇面条被挂到面箱里,上面盖上塑料布。等一两个小时,再把一簇簇面从面箱里提出来,固定住一端的面筷后,将另一端面筷轻轻拉几下,面条也跟着变长了许多倍。“在宁海不少村庄里,以前家家户户都会自己做垂面,逢年过节垂面是必吃的,不过现在会这项手艺的人越来越少了,在展会上演示也是想有更多的人了解宁海特产。”一位摊位负责人告诉记者。

除了垂面外,宁海茶院乡铜岭脚村的手工番

薯面也引起不少人兴趣。当地宁友薯业专业合作社负责人陈海建告诉记者,和机器制作的番薯面易断、有多种添加剂不同,当地番薯面选用的是淀粉含量更高的黄心番薯,并用最传统的方式手工和面、削面,因此做出来的面很筋道不容易断。“从小就看着我父亲做面,手工番薯面配上带鱼汤或者放点青菜煮,这味道是机器做出来的面不能比的。”陈海建称。

另外,在展会上还有不少有趣的玩意儿。像在其中一家摊位上,摆放着一个巨大的南瓜。据工作人员介绍,这个大南瓜足足有95公斤重,两个四五岁的小朋友手拉手都抱不过来。另外,还有一家摊位上摆放着三四公斤重的红心柚子,走近摊位就能闻到淡淡柚子香味……

展会上,淘宝宁波馆宁海分馆也同步上线,主推的400份前童三宝古镇香干、振宁土鸡等产品,在活动期间2分钟内即被抢购一空。而在今后,市民也可以随时通过网络下单,可买到众多的宁海特色农副产品。

# 东钱湖冬季旅游产品

## “亮相”温州

本报讯(通讯员 张曙峰 记者 谢舒奕) 冬季里的东钱湖有哪些玩法?近日,在温州举行的东钱湖冬季旅游产品信息发布会现场,吸引了众多温州市民。据了解,此次活动以温泉、烧烤等东钱湖冬季旅游产品以及四季经典旅游线路推介为主,旨在推广东钱湖旅游产品,展示东钱湖旅游品牌。当地50余家旅行社、市民代表等应邀参会。

随着交通的便利,温州逐渐成为东钱湖旅游度假区重点客源市场之一。近年来,东钱湖针对温州市场推出的人性化一站式旅游服务和产品,广受游客的欢迎,也为东钱湖积累了大批优质合作旅行社资源。本次发布会上,东钱湖旅游度假区特别针对温州组团旅行社推出了各类优惠奖励政策。

# 农业部首次评估

## 我市捕捞水产品质量安全

本报讯(记者 鲁威) 昨天,记者从宁波市海洋与渔业研究院了解到,根据《捕捞水产品质量安全监控计划》,农业部首次在我市开展沿海捕捞水产品质量安全风险评估抽样、检测与分析评价工作。

近年来,宁波水产品质量安全水平稳中有升。尽管如此,我市水产品质量安全监管还面临许多困难和问题,水产品质量安全隐患仍然存在,水产品质量安全监管工作亟待加强。从今年3月至10月期间,市海洋与渔业研究院检测中心共采集了本地海区捕捞水产品样品87份,包括小黄鱼、海鳗、梅童鱼、带鱼、鲈鱼、马鲛鱼(鲛鱼)、沙丁鱼、梭鱼、鲳鱼、鹰爪虾等12个品种的海捕鱼类。此次,检测参数为总汞、铅、无机砷、镉、多氯联苯、孔雀石绿等,涉及舟山渔场、渔山渔场、大沙渔场、渔外渔场主要海区。

明洲建材物资市场  
Mingzhou Building Material Market

油漆 / 防水 / 五金机电

满700立减7%

凡在活动当天,至各参与活动商户处消费满700元立减所付金额的7%,上不封顶。

本次活动仅限:零售客户消费  
详见店内各促销海报!

0574-8787 5885

大牌云集  
厚惠有七  
2014年12月20日-12月21日



江东桑田南路延伸段(火车站旁)